Anhang 2 zur Anlage 2

Die Werte sind als Beispielswerte hinterlegt und dienen nur der Verdeutlichung der Umsetzung.

Annahmen / Ausgangsdaten (alle Daten nur beispielhaft, fiir
einen Beispielmonat)

Auf BY entfallende DT Gesamteinnahmen

85.000.000 €

Auf Schiiler mit Beférderungsanspruch entfallender

Verteilung: 90 %
Tariforganisation (TO),

Deutschlandticketeinnahmeanspruch 10.000.000 €{10 % DTV
DTV-Anteil Gesamt 20,00%
Einnahmeanspruch DTV-Anteil absolut 17.000.000 €

Verteilung / Zuordnung nach lokaler PLZ ohne Schiiler mit
Beférderungsanspruch

Einnahmevolumen

Kategorie 1 (Annahme: Verkaufsanteil 70 %)* 52.500.000 €
Kategorie 2 (Annahme: Verkaufsanteil 30 %)* 22.500.000 €
Verhiltnis der Pendlerdaten

Kategorie 1 1,0
Kategorie 2 4,2

* Prozentwerte ergeben sich aus den monatlichen Verkdufen und nach der Zuordnung zu Ka

tegorie 1 oder 2

Beispielrechnung

DT Einnahmen fiir Bayern
im Beispielmonat

85.000.000 €

(PLZ-Zuordnung liegt im
Hintergrund vor)

(ergibt sich aus Daten der
Kostentrager mit

Schritt 1: Anteil Schiiler mit Beforderungsanspruch
Erfassung der PLZ-
10.000.000 €|Zuordnung )
(im Anschluss Verteilung
nach PLZ auf die "Schuler-
davon Anteil an TO 90% 9.000.000,00 € | 7©")
davon DTV-Anteil 10% 1.000.000,00 €
Schritt 2: Bestimmung DTV-Anteil
17.000.000 €
prozentualer Anteil DTV 20%
DTV-Anteil Schiler 1.000.000,00 €
davon verbleibender
Gesamtanspruch "DTV" zur
auf PLZ 16.000.000,00 €
SRS Verteilung DTV-Anteil auf 6rtliche PLZ und Zuordnung
Chrite i PLZ auf TO
PLZ Einnahmen ohne Anteil 75.000.000 €
DT Einnahme Region
aufgeteilt auf Kategorien: Kategorie 1 (Verkaufsanteil 70 %) 52.500.000 €
DT Einnahme Region
Kategorie 2 (Verkaufsanteil 30 %) 22.500.000 €

Verteilung DTV-Anteil auf PLZ

"Anspruch DTV ohne Schiiler" = Prozentsatz x Faktor 1 x Einnahmeanspruch Kategorie 1 +
Prozentsatz x Faktor 2 x Einnahmeanspruch Kategorie 2

Umgestellt zur Ermittlung
des Prozentsatzes

Prozentsatz = "Anspruch DTV ohne Schiler" /
(Faktor 1 x Einnahmeanspruch Kategeorie 1 +
Faktor 2 x Einnahmeanspruch Kategorie 2)

Prozentsatz errechnet: 11%
d.h. Anteil

verbleibend bei
Anteil je Kategorie DTV an Karten nach Abzug Schuler mit lokaler TO von "Nicht-
Beforderungsanspruch (= Faktor x Prozentsatz) Schiler-PLZ"
Anteil fir Region Kategorie 1 11% 89%
Anteil fir Region Kategorie 2 46% 54%
Wie teilen sich die Einnahmen bei eine beispielhaften TO auf ?
Kategorie 1 1 davon auf TO davon auf DTV
Anteil PLZ die raumlich TO zugeordnet werden Gesamt 300.000 €
davon Anteil von Schiler mit Beférderungsanspruch 100.000 € 90.000 € 10.000 €
davon Anteil TO ohne Anteil Schiiler 200.000 € 178.231€ 21.769 €
Gesamteinnahmen 300.000 € 268.231 € 31.769 €




